

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ 17-4

№ 15 (3672)

Среда, 23 января 1946 г.

Цена 20 коп.

10 февраля—день выборов в Верховный Совет

Выше знамя социалистического соревнования
в честь всенародного праздника!

Голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных ПОПОВУ Нину Антоновну,

выдвинутую кандидатом в депутаты Совета Союза по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 167 коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты имени С. М. Нирова треста „Ленинуголь“, Топкинского паровозного депо, Промышленной МТС, Титовского района, учителей города Ленинск-Кузнецкого, колхозниками сельхозартели „Вторая пятилетка“, Крапивинского района

Нина Антоновна Попова родилась в 1894 году, в уездном городе Обоянь, Курской губернии.

Тяжелым и безрадостным было ее детство. Рано лишившись отца, семья Поповых жила на скудный заработок матери—уборщицы хлебопекарни.

Со школьных лет Нина Антоновна должна была за гроши работать у богатеев и, только благодаря своим хорошим способностям в учебе, ей удалось получить среднее педагогическое образование и звание народного учителя.

15-ти лет Нина Антоновна осталась круглой сиротой и должна была совмещать учебу с работой в вечернее время. „Но какая эта была учеба, — с горечью вспоминает Нина Антоновна, — днем слушаешь лекции, вечером даешь частные уроки, ночью сидишь за книгами, — и так изо дня в день“.

В 1912 году Нина Антоновна окончила Курскую гимназию, и казалось ей, что теперь она может отдать все свои силы и знания любимому и благородному труду народного учителя. Но суровая жизнь в условиях царизма не позволила ей сразу осуществить свои мечты.

Целый год, полный лишений и невзгод, провела Нина Антоновна в поисках учительского места. Осенью 1913 года она вынуждена была покинуть свой родной город и уехать на Украину, где ей удалось получить место учительницы в одной из школ Старобельского округа.

Великая Октябрьская Социалистическая революция, уничтожившая власть помещиков и капиталистов, дала возможность расцвести народным дарованиям.

Только при Советской власти Нина Антоновна познала настоящую радость своего благородного учительского труда. Преподавая русский язык и литературу в советской школе, Нина Антоновна воспитывает у учащихся горячую любовь к партии Ленина—Сталина, к советской Родине, к нашему героическому народу, к великому, правдивому, могучему, свободному русскому языку и родной литературе.

В 1934 году Нина Антоновна переехала в Ленинск-Кузнецкий. Здесь она по настоящее время работает на своем любимом поприще.

Вечер памяти В. И. Ленина

В торжественной обстановке в помещении агитпункта № 26, где заведующим тов. Железным, 31 января проходило заседание, посвященное 23 годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина. Доклад «23 года без Ленина по Ленинскому пути» сделал тов. По-

позельский. На собрание пришло больше 100 молодых и пожилых избирателей.

После окончания 13-й школы под руководством своей старшей пионервожатой прочли стихи и в раскрасках, посвященные В. И. Ленину.

За 32 года через умелые руки опытной учительницы прошла не одна тысяча школьников. Многие из них стали талантливыми инженерами, агрономами, врачами, учителями, квалифицированными рабочими, командирами доблестной Красной Армии. Все они с чувством глубокой благодарности вспоминают о своей учительнице Нине Антоновне Поповой.

В 1944 году за многолетний самоотверженный труд народная учительница Нина Антоновна Попова удостоена высшей награды нашей Родины—ордена Ленина.

Образцовый педагог, активный общественник, Нина Антоновна Попова снискала себе всеобщее уважение и почет в народе.

Коллективы шахты имени Кирова, Топкинского паровозного депо, Промышленной МТС, учителя города Ленинск-Кузнецкого и колхозники сельскохозяйственной артели „Вторая пятилетка“, Крапивинского района, выдвинули Нину Антоновну Попову кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Окружное предвыборное совещание представителей собраний рабочих, колхозников и интеллигенции Ленинск-Кузнецкого избирательного округа единодушно поддержало выдвижение Нины Антоновны Поповой кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 167.

Выполняя волю трудящихся Ленинск-Кузнецкого избирательного округа, окружная комиссия по выборам в Совет Союза зарегистрировала Нину Антоновну Попову кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 167.

Только в стране социализма народный учитель поднят на такую высоту, на какой он не стоит и не может стоять ни в какой другой стране.

Товарищи избиратели!

В день выборов—10 февраля 1946 года голосуйте за верную дочь русского народа, народную учительницу, непартийного большевика, кандидата блока коммунистов и беспартийных—НИНУ АНТОНОВНУ ПОПОВУ!

Встреча избирателей с тов. Поповой

В школе № 23 в воскресенье, 20 января, днем состоялся встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, тов. Поповой. Собрание старших тов. Абрамов — доверенное лицо по 2-му избирательному участку. Он

рассказал о жизненном пути замечательной учительницы города.

Тепло встретили избиратели Нину Антоновну Попову и единодушно решили в день 10 февраля отдать за нее свои голоса.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О разделении Народного Комиссариата угольной промышленности на два Наркомата—Народный Комиссариат угольной промышленности Западных районов СССР и Народный Комиссариат угольной промышленности Восточных районов СССР

1. Разделить Народный Комиссариат угольной промышленности на два общесоюзных народных комиссариата:

Народный Комиссариат угольной промышленности Западных районов СССР;

Народный Комиссариат угольной промышленности Восточных районов СССР.

2. В состав Народного Комиссариата угольной промышленности западных районов СССР включить предприятия и организации по добыче угля и производству машин для угольной промышленности в Донбассе, Подмосковном районе, Боровичском, Нелдовском, Тувибульском, Тьварчельском, Ахалцихском и Западно-Украинском угольных районах и предприятий по добыче сланцев в Западных районах СССР в Ленинградской области, Эстонской ССР, Приволжских районах.

3. В состав Народного Комиссариата угольной промышленности восточных районов СССР включить предприятия и организации по добыче угля и производству машин для угольной промышленности в Кузбассе, на Урале, Караганде, Средней Азии, Восточной Сибири, на Дальнем Востоке и Сахалине.

4. Передать Народному Комиссариату угольной промышленности Западных районов СССР и Народному Комиссариату угольной промышленности Восточных районов СССР предприятия и организации согласно списку, утвержденному Совнаркомом СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Гершин.

Москва, Кремль.

19 января 1946 года.

Нина Антоновна ПОЛОВА — наш достойный кандидат

Русская женщина

Три тяжкие доли имела судьба,
И первая доля: с рабом повенчаться,
Вторая — быть матерью сына раба,
А третья — до гроба рабу поклониться.

И все эти грозные доли легки
На женщину русской земли.

Так о доле русской женщины писал наш великий национальный поэт Некрасов.

Наша отечественная литература прошлого века оставила нам, новому поколению людей новой России, классический образ русской женщины, полный трагической обреченности, непередаваемых страданий и мук и в то же время мужественный, прекрасный в своем непреодолимом стремлении к свободе, любви, счастью образ, изумительный образ высокой душевной чистоты и поэтического вдохновения.

Вспомните Катерину Островского, Анну Каренину Толстого, вспомните образы страдалиц времен крепостного права, мастерски изображенные Лесковым.

Ни одна литература мира не обнажила с такой реальной силой, с такой обличительной страстностью ужасную судьбу женщины, как русская литература, потому что особенно в России тех времен женщина была самым бесправным и самым угнетенным членом общества.

Для многих из нас это только литературные примеры, дающие нам возможность задумать в прошлое, чтобы еще больше оценить и полюбить настоящее.

Но вот перед нами женщина, которая на себе испытала гнетущую тяжесть старой бесправной жизни: женщина, которая на себе испытала унижающее неравенство человека немущего. Это Нина Антоновна Попова.

Ее мать — простая работница, мечтала дать дочери образование, показать ей свет круглой жизни, избавить ее от сырых подвалов некарен, где она сама много лет работала уборщицей. Только русская мать могла поступить так, как поступила мать Нины Антоновны Поповой. Она стала даровой служкой начальницы гимназии, чтобы только дали ее дочери возможность переступить порог этого учебного заведения.

И вот Нина в гимназии. Годы, проведенные там, выжили в душе ребенка, а затем девушкам незамужнюю рану обиды. Еще бы. Ведь она была «кухаркина дочь», она не имела права учиться в гимназии, сидеть рядом с детьми дворян и помещиков, дышать с ними одним воздухом. Она была принята в гимназию из милости. И каждый мог ей это подчеркнуть, этим упрекнуть.

Нина должна была учиться лучше чем на пятерки, вести себя лучше чем отлично. Малейшее замечание — и она была бы исключена.

Нужно было учиться, иметь пяти-

ри, помогать матери содержать семью. И едва став на ноги, 14-летняя Нина, не бросая гимназии, дает уроки на дому. Рубль в месяц — вот ее первый заработок. Но это так ничтожно мало! Нина дает не один, а пять-шесть уроков в день.

Но жизнь, полная морального унижения, непосильного труда и лишения не сломила девушку и выковывает в Нине сильный, мужественный характер. Высоко подняв голову, не стыдясь своих заплаканных ботинок и старенького платья, стоит она на выпускном экзамене и кончает гимназию на крупные пятерки. Ей должна быть присуждена золотая медаль. Но весь синклит классных дам и господ-помещиков приходит от этого в ужас. И «кухаркину дочь» лишают заслуженной награды. Золотую медаль вручают бездарной ученице, дочери помещика Фомы Рама.

Свыше года после окончания гимназии Нина Антоновна не могла получить место учительницы. В то время нелегко было найти работу бедняку, даже имеющему образование.

Революция застала Нину Антоновну в глухом селе Можыкова, Харьковской области. Нина Антоновна помнит страшный разгул белых бан и иностранных интервентов на Украине. Никому не было дела до школы и учителя. Никто не выдавал пайков, не платил жалованья. Но Нина Антоновна не бросила родную школу, не изменила роковому делу, не изменила народу. Она продолжала сечь «разумное, доброе, вечное». И разве это было не настоящее мужество!

В первые же годы становления советской власти Нина Антоновна проявила себя как верная дочь народа. Она несет в деревню новую культуру, пламенно и страстно агитируя за советскую власть. Всей душой, всем сердцем Нина Антоновна за новую жизнь. Чуть-чуть поднимает она, что с приходом советской власти начинается новая, полная свободного творческого труда и равноправия жизнь женщины.

И в какому бы делу ни прикасалась руки этой саромой советской труженицы — оно озарилось благородным светом любви к народу и верности ему.

11 лет работает Нина Антоновна в школах нашего города. Тружась, избран ее в 1939 году депутатом городского совета, не ошибаясь. Депутатская работа открыла новые качества в общественном облике этой замечательной женщины — качества большого государственного деятеля.

Эти качества во всей своей силе проявились в труднейшее для нашей Родины время — в годы Великой Отечественной войны.

Два сына Нины Антоновны и муж уходят на фронт. Кто из нас не испытал горечь разлуки, тревогу за судьбу своих родных и близких? И в эти трудные, напряженные дни еще боль...

Нина Антоновна отдается работе в школе и общественной деятельности. Нужно обследовать общежитие рабочих — и тов. Попова возглавляет комиссию городского совета. Нужно вернуть детей в школу — и Нина Антоновна с материнской заботой хлопочет с помощью нуждающимся. Нужно готовить площадку под строительство эвакуированных заводов — и депутат Попова первой берет лопату и своим примером воодушевляет трудящихся.

И вот ее — славную русскую женщину-труженицу советское правительство награждает орденом Ленина.

Когда-то царские чиновники лишали ее заслуженной награды за отличные знания. Зато теперь советская власть сторицей вознаградила Нину Антоновну Попову, вручив ей высшую государственную награду — орден Ленина.

Только в советской стране человека ценят не за происхождение, не за богатство, а за личные качества. И только в нашей стране на такую небывалую высоту поднята советская женщина.

Огромный жизненный путь прошла Нина Антоновна Попова от скромной сельской учительницы до знатного человека многомиллионной страны. Это путь многих русских женщин, которым советская власть открыла дорогу к знаниям, культуре, равноправному труду и государственной деятельности.

В человеке должно быть все прекрасно, — говорил Чехов. Великий русский писатель имел в виду не внешнюю красоту, а высокие внутренние, душевные, моральные качества человека.

Большая, полная труда для народа жизнь, делает облик нашего кандидата в депутаты Верховного Совета Нины Антоновны Поповой прекрасным.

Счастливы сыновья, имеющие такую мать, счастлива Родина, имеющая такую верную дочь!

Мы гордимся тобой, знатная народная учительница товарищ Попова! И тебе отдадим в день 10 февраля свой голос.

Слава тебе, русская женщина! Слава тому, кто открыл тебе счастливый и радостный путь — великому Сталину!

К. Дмитриева.



Когда началась война, Антоновна Николаевна Александрова работала стрелочницей на Варшавском вокзале в Ленинграде. Фашистские орудия разорвали и город Ленинград, немецкие стервятники бомбили и его железнодорожные пути. Вместе со всем героическим населением города Антоновна Николаевна защищала его, но жалея его. Она обслуживала шесть стрелочных постов, а когда нужно было, выполняла и работу сигнальщика и даже составителя поездов.

За героический труд в Великой Отечественной войне А. Н. Александровой присвоено почетное звание Героя Социалистического Труда.

Сейчас она учится в железнодорожной техникуме имени Державинского в Ленинграде.

Фото Б. Уткина Ирисклиме ТАСС

Верная дочь советского народа

Свыше 300 избирателей 10 и 11 избирательных участков присутствовали на предвыборном собрании, посвященном встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета Союза ССР Ниной Антоновной Поповой, состоявшейся 20 января, в 7 ч. вечера, в школе № 5.

— Нина Антоновна не только замечательный педагог, мастер своего дела, но и государственный деятель, на деле доказавшая свою преданность народу, — говорит в своей речи доверенный т. Егоров. — Советский народ в день выборов будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. И в числе их — наш кандидат Нина Антоновна Попова. Я призываю всех избирателей отдать за нее свой голос.

Тов. Егоров говорит о великих правах советского народа, записанных в Сталинской Конституции, о том, кто привел нас к победе над врагом и продолжает вести вперед к сияющим вершинам коммунизма — о товарище Сталине.

В едином порыве поднимаются избиратели со своих мест и, горячо аплодируя, приветствуют имя великого Вождя народов.

— Великой чести быть кандидатом народа и обязана прежде всего партии большевиков, совет-

ской власти и товарищу Сталину, — говорит Нина Антоновна Попова.

Ее возмолвленная, проникновенная речь о счастье быть гражданкой советской страны, доходит до самого сердца. И не раз поднимается буря аплодисментов в честь советского правительств и товарища Сталина.

Выступая перед избирателями тов. Попова заверяет их в том, что приедет все силы к тому, чтобы оправдать их высокое доверие.

— Нет большего счастья, чем быть верным слугой народа, — говорит она. Советский народ готовится ко дню выборов как к самому торжественному празднику. В нашем городе разворачивается социалистическое соревнование в честь дня 10 февраля. Я призываю всех трудящихся честно и самоотверженно трудиться на своих постах и встретить день выборов новыми производственными достижениями, — говорит тов. Попова.

Встреча избирателей со своим кандидатом прошла с большим подъемом.

Все свои голоса отдадим за верную дочь советского народа, нашего достойного кандидата Нину Антоновну Попову, — вот единодушное решение предвыборного собрания избирателей двух участков.

Так агитировать за наших кандидатов

Воскресный день, 20 января. На тихой Полтавской улице вдруг раздались звуки баяна. Далеко по морозному воздуху разнеслась русская народная песня. Один за другим выходили из домов избиратели и приветливо встречали желающих, но желанных гостей. Это приехала агитмашина избирательного участка № 15.

Украшенная флажками, портретами вождя партии и правительства, кандидат в депутаты Нина Антоновна Попова и Иван Александрович Бенедиктов, машина привлекла всеобщее внимание. «10 февраля все, как один, на выборы в Верховный Совет!», — читал один из избирателей яркий лозунг.

«Отдадим свой голос за верную дочь народа Нину Антоновну Попову!», — гласит другой лозунг.

Около машины растет толпа избирателей. Кружковцы Дворца культуры затевают песни и пляски. Многие избиратели принимают участие в общем веселье.

Через некоторое время начинается короткий импровизированный митинг. Агитатор тов. Трофимов рассказывает собравшимся биографию кандидата Нины Антоновны Поповой и Ивана Александровича Бенедиктова. С короткими речами выступают перед избирателями секретарь парторганизации шахты им. Ем. Ярославского тов. Лыгин и доверенное лицо по 15 избиратель-

ному участку тов. Беляев. Они призываю трудящихся голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

За один день агитмашина обслужила несколько улиц. На митингах присутствовало в общей сложности 350 избирателей.

Агитмашина была организована по инициативе доверенного лица Ч. М. Беляева.

Ценный опыт партийной организации шахты им. Ем. Ярославского и опыт работы доверенного тов. Беляева следует перенять всем доверенным и агитаторам и организовать действенную агитацию за наших кандидатов.

Ярче огни соревнования в честь выборов в Верховный Совет!

Ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим, управляющим трестами, начальникам шахт, директорам заводов и предприятий, начальникам участков и горным мастерам комбината «Кемеровуголь», председателям горкомов, райкомов, шахткомов, участковых комитетов профсоюза угольщиков

Трудящиеся Кузбасса, верные своей миссии, данной в годовом отчете товарищу Сталину, на славу потрудились в текущем году для окончательной победы над врагом и для дальнейшего процветания нашей любимой Родины.

Шахтеры нашего комбината честно выполняли взятые обязательства. Годовой план добычи угля выполнен досрочно 25 ноября, добыто угля в 1945 году на 238,8 тысяч тонн больше чем за 1944 г.

На 1946 год — первый год 4-й Сталинской пятилетки, шахтеры Кузбасса в своем отчете за прошедший год великому Сталину берут новые обязательства о досрочном выполнении годового плана, выдате сверхпланового угля, перевыполнении плана подготовительных работ и роста производительности труда.

В ознаменование предстоящих выборов в Верховный Совет Союза ССР на шахтах и угольных предприятиях с новой силой развинулось социалистическое соревнование.

Рабочие, инженеры, техники, служащие и командиры шахт нашего комбината в ответ на призыв горняков шахты имени Мухоморова треста «Сталинуголь» комбината «Кузбассуголь» на своих собраниях взяли конкретные обязательства по выдате сверхпланового угля, перевыполнению плана подготовительных работ, перевыполнению плана заготовки леса и выпуска другой продукции к 10 февраля — дню выборов в Верховный Совет Союза ССР.

Центральный комитет союза угольщиков Востока и комбинат «Кемеровуголь», в ознаменование выборов в Верховный Совет Союза ССР и подписания годового отчета трудящихся Кемеровской области великому и родному товарищу Сталину решили созвать 20 февраля 1946 года совещания стахановцев и передовиков шахт и предприятий комбината «Кемеровуголь», на которых подвести итоги социалистического соревнования за январь и 10 дней февраля 1946 г.

Право на участие в совещании стахановцев и передовиков будут иметь все рабочие, служащие, инженерно-технические работники и командиры, выполнившие в течение января и 10 дней февраля 1946 г. следующие условия:

I. РАБОЧИЕ.

1. Забойщики на очистных и подготовительных работах и проходчики. Выполнение норм выработки не ниже 140 проц.

2. Навалоотбойщики — выполнение норм выработки не ниже 130 процентов.

3. Навальщики, отгребщики и вагонщики вручную — выполнение норм выработки не ниже 140 проц.

4. Машинисты электровозов и козогоны — выполнение норм выработки не ниже 140 проц. или планов добычи угля — 110 проц.

5. Машинисты врубовых машин и их помощники — выполнение плана угледобычи не ниже 108 процентов.

6. Вагонщики из-под люков и конвейеров — выполнение плана добычи угля не ниже 110 проц.

7. Бутчики и бурляшки — выполнение норм выработки не ниже 150 проц.

8. Посадчики, крепильщики лав

II. ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТНИКИ И ГОРНЫЕ МАСТЕРА

1. Управляющие, главные инженеры трестов и их заместители, главные механики, главные энергетика и старшие инженеры по технормированию и организации труда трестов — выполнение обязательств, взятых к 10 февраля — дню выборов в Верховный Совет СССР.

2. Начальники, главные инженеры шахт и их заместители, главные механики, начальники внутришахтного транспорта и их заместители, начальники вентиляции, помощники главных инженеров шахт, старшие инженеры по нормированию и организации труда, районные инженеры и районные механики шахт — выполнение обязательств, взятых к 10 февраля — дню выборов в Верховный Совет СССР, при обязательном выполнении плана общей добычи и коксующихся углей за первую половину февраля не ниже 103,5

и по ремонту выработок, переносчики конвейеров и лесогонны — выполнение норм выработки не ниже 160 проц.

9. Шахтные электрослесари, мотористы и запальщики — выполнение плана добычи угля не ниже 120 проц.

10. Грузчики угля в железнодорожные вагоны — выполнение норм выработки не ниже 160 проц.

11. Машинисты подземных машин, кочегары силовых установок, ствольные, рукоятчики, откатчики (поверхностные) и путевые — дорожные (подземные) — выполнение плана добычи угля не ниже 105 проц.

12. Зарядчики электровозных батарей — выполнение плана добычи угля не ниже 105 проц.

13. Рабочие, занятые на сложных механизмах (УМП, бурсобочные машины и др.) — выполнение установленных заданий.

3. Начальники участков и их помощники, участковые механики и нормировщики — выполнение плана общей добычи и коксующихся углей, а также плана подготовительных работ не ниже 108 проц., выполнение плана по себестоимости и соблюдению стандарта зольности угля.

4. Начальники участков и механики подготовительных работ — выполнение плана подготовительных работ по метражу не менее 105 проц. при соблюдении плановой стоимости прохождения.

5. Горные мастера эксплуатационных участков — выполнение плана добычи угля и подготовительных работ не ниже 110 проц. и выполнение стандарта зольности угля.

6. Горные мастера подготови-

тельных участков — выполнение плана подготовительных работ не ниже 107 проц. при условии соблюдения плановой стоимости прохождения.

7. Помощники начальника подземного транспорта и диспетчера подземного транспорта — выполнение плана общей добычи и коксующихся углей не ниже 105 процентов.

8. Начальники жилищно-коммунальных отделов шахт и трестов и коменданты общежитий — улучшение состояния общежитий, установленные актами проверки, согласно приказу комбината за № 1 от 8 января 1946 г. и улучшение бытовых условий рабочих, инженерно-технических работников.

9. Заместители управляющих трестов по транспорту и погрузке, начальники погрузки, сменные мастера и механики погрузки шахт — выполнение плана погрузки по тоннажу в вагоны НКПС не ниже 100 проц. и сокращение простоя вагонов на 5 проц. против установленной нормы.

10. Начальники ОТК шахт и трестов — снижение зольности угля на 5 проц. (относительных) против установленных стандартов, при недопущении брака отгруженного угля.

11. Начальники центральных электро-механических мастерских — выполнение плана выпуска товарной продукции не ниже 105 проц. при обязательном выполнении плана ремонтов моторов и запчастей для передвижных механизмов.

12. Главные бухгалтера шахт и трестов — снижение себестоимости и выполнение плана по мобилизации внутренних ресурсов.

Примечание: Выполнение плана подготовительных работ считается при условии выполнения плана как по всем, так и по важнейшим выработкам.

Право на участие в совещании передовиков социалистического соревнования получают также рабочие, инженерно-технические работники заводов, шахтных центральных электро-механических мастерских, строительных организаций, Северокузбасслеса и отделов рабочего и технического снабжения, а также совхозов трестов, отличившихся в социалистическом соревновании и достигших наивысшей производительности труда и наивысших показателей в работе.

Рабочим, инженерно-техническим работникам и горным мастерам, выполнявшим вышеуказанные условия, вручается мандат на право участия в слете угольщиков комбината «Кемеровуголь».

Все участники слета представляются к награждению значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР» и «Похвальными листами Народного Комиссариата угольной промышленности СССР» и премируются ценными подарками.

Зам. председателя ЦК профсоюза угольщиков Востока **Комогорцев.**

Начальник комбината «Кемеровуголь» **А. Шелков.**

Горняки почтили память В. И. Ленина стохановским трудом

Трест «Ленинуголь» за 21 января

День памяти В. И. Ленина горняки треста «Ленинуголь» отметили высшими производственными показателями. За сутки шахты треста выдали 4372 тонны сверхпланового угля. Все шахты перевыполнили план.

За сутки коллектив шахты им. С. М. Кирова выдал 1732 тонны угля сверх плана. Около 1000 тонн дополнительного угля выдали нагера горняки шахты «Комсомолец».

«Журиини» — 548 тонн, «Подысаевской» — 480 тонн. Больше двух суточных планов выполнила шахта «Новая».

С начала месяца в процентном отношении первое место занимает шахта «Новая», вторая — «Комсомолец», третья — «7 ноября», четвертая — им. С. М. Кирова.

Трест за 21 день января добыл 6817 тонн сверхпланового угля.

Тов. Изместьев работал за семерых

Знатный проходчик 13-го подготовительного участка Константин Уварович Изместьев (шахта имени С. М. Кирова), как член окружной избирательной комиссии, освобожден от работы. Но тов. Изместьев заявил, что он решил отметить светлую память В. И. Ленина высокопроизводительным трудом в забое на своем участке и дать не менее четырех норм по уходом.

21 января патриот спустился в забой. Ему было поручено пройти

19 конвейерный штрек Болдыревского пласта.

Крепко поработал старый горняк в этот день. За смену он прошел 2,20 погонных метра по угляю, 2,80 метра по креплению и 1,30 метра просек, дал более 7 норм.

Коллектив проходчиков 13-го участка, где работает тов. Изместьев, 21 января дал более двух суточных планов по прохождению горных выработок.

М. Павлов.

Вместе с семьей

Производительными успехами отметил коллектив шахты им. Ем. Ярославского 22-ю годовщину со дня смерти В. И. Ленина. В этот день многие горняки значительно перевыполнили государственные нормы выработки. Забойщики 2-го участка т.т. Будыгин и Мананов выполнили нормы на 372 проц., т.т. Шанков, Рогачев и многие другие дали по две и более нормы.

Отпускница взрывчатых материалов Лиза Лапшанкина в свой

выходной день, 21 января, спустилась в шахту и работала мотористкой. Взрывник Петр Карпенко, работавший в 3-й смене, накануне Ленинских дней остался на вторую смену. Многие горняки в тот день работали в шахте со своими семьями, например, бригадиры навалоотбойщиков братья Бобраковы — Михаил и Дмитрий работали со своими женами. Пришли на помощь шахте и другие домохозяйки. Они грузили уголь.

В день памяти Ленина

Накануне 21 января коллектив нашего участка обсудил как лучше отметить день памяти В. И. Ленина. Многие рабочие решили пойти на рекорд.

Горный мастер т. Карлов и запальщик т. Шерин договорились в этот день работать в забое по проходке штрека. За смену 21 января они вдвоем прошли 1,9 метра, выполнив 850 проц. сменного плана.

Бригада тов. Сафонова выполнила задание на 507 проц.

— 21 января мы пройдем за смену 2 метра ухода шурфа, — заявили проходчики т.т. Степанов и Кожкин.

Свое обязательство они перевыполнили, дав каждый 496 процентов нормы.

С. Иванов — горный мастер 9-го участка шахты «Комсомолец».

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Вахрушева В. В. Народным Комиссаром угольной промышленности Восточных районов СССР

Назначить тов. Вахрушева Василия Васильевича Народным Комиссаром угольной промышленности Восточных районов СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. Калинин.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. Горкин.**

Москва, Кремль. 19 января 1946 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Оника Д. Г. Народным Комиссаром угольной промышленности Западных районов СССР

Назначить тов. Оника Дмитрия Григорьевича Народным Комиссаром угольной промышленности Западных районов СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. Калинин.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. Горкин.**

Москва, Кремль. 19 января 1946 года.

Беседы о Конституции*)

Высшие Государственные органы СССР

Совет Народных Комиссаров СССР

Как образуется правительство СССР

Высшим исполнительным и распорядительным органом государственной власти, органом государственного управления СССР является Совет Народных Комиссаров СССР. Так называется Правительство Советского Союза.

Совет Народных Комиссаров СССР образуется на совместном заседании обеих палат Верховного Совета СССР. На первой сессии правительства Советского Союза было образовано так. Председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ В. М. Молотов подал председателю совместного заседания палат заявление о сложении перед Верховным Советом полномочий правительства. Верховный Совет обсудил деятельность правительства, выразил ему доверие и поручил товарищу Молотову представить предложения о новом составе правительства, учтя при этом критические замечания, высказанные депутатами относительно работы отдельных народных комиссаров. Предложенный товарищем Молотовым новый состав правительства был утвержден Верховным Советом путем голосования каждого кандидата в отдельности.

Таким образом Совет Народных Комиссаров избирается Верховным Советом СССР, только в несколько ином порядке, чем Президиум Верховного Совета СССР.

Председателем Совета Народных Комиссаров СССР на первой сессии Верховного Совета СССР был избран товарищ В. М. Молотов. С 6 мая 1941 года председателем Совета Народных Комиссаров СССР является товарищ И. В. Сталин, а его первым заместителем — товарищ В. М. Молотов.

Полномочия Совета Народных Комиссаров

Правительство СССР ответственно перед избравшим его Верховным Советом и подотчетно ему. В промежутках между сессиями Правительства ответственно перед Президиумом Верховного Совета СССР и ему подотчетно. Правительство СССР и отдельные народные комиссар обязаны ответить устно или письменно в трехдневный срок на обращенный к нему запрос депутата Верховного Совета СССР.

Совет Народных Комиссаров СССР является высшим исполнительным и распорядительным органом государственной власти Советского Союза. Его полномочия и состав его установлены Конституцией.

Совет Народных Комиссаров издает постановления и распоряжения на основе и в осуществление действующих общесоюзных законов и проверяет их исполнение. Его постановления и распоряжения обязательны в исполнении на всей территории Советского Союза.

Совет Народных Комиссаров СССР объединяет и направляет работу многочисленных общесоюзных и союзно-республиканских Народных Комиссариатов СССР и других подведомственных ему хозяйственных и культурных учреждений (Государственная Плановая Комиссия, Комитеты по делам высшей школы, по делам искусств, по делам физической культуры, спорта и другие).

Народные Комиссариаты — это органы, ведающие отдельными отраслями государственного управления и народного хозяйства. Назовем, например, такие Народные Комиссариаты СССР: Оборона, Иностранных дел, Внешней торговли, Финансов, Путей сообщения, Тяжелого машиностроения, Угольной промышленности, Черной металлургии, Вооружения, Земледелия.

Народный комиссар является руководителем порученной ему отрасли управления. Он издает приказы и инструкции в области своей работы.

На Совет Народных Комиссаров СССР возложены такие важные обязанности, как: забота об обеспечении общественного порядка; защита интересов государства; охрана прав граждан; определение числа граждан, подлежащих ежегодному призыву на действительную военную службу; руководство общим строительством вооруженных сил Советского Союза; общее руководство сношениями с иностранными государствами.

В нашей стране хозяйственные предприятия составляют государственную или кооперативно-колхозную социалистическую собственность. Вся хозяйственная жизнь в нашей стране определяется и направляется по единому народнохозяйственному плану высшими государственными органами СССР.

Совет Народных Комиссаров СССР в области управления народным хозяйством страны имеет ряд важных полномочий. Он принимает меры по осуществлению государственного бюджета и народнохозяйственного плана СССР, меры по укреплению кредитно-денежного дела. Всем известны, например, такие постановления Совета Народных Комиссаров СССР, как о налогах, об обязательных поставках сельскохозяйственных продуктов, о заготовках этих продуктов, о перевозках, о строительстве, о заработной плате, о государственных займах и т. д. Советские граждане знают постановления правительства СССР «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации» (возвращение колхозам эвакуированного скота, помощь в развитии животноводства в колхозах освобожденных районов, льготы колхозам, колхозникам и единоличникам, восстановление машинно-тракторных станций, помощь по восстановлению и постройке жилищ колхозников, рабочих и служащих и проч.).

Совет Народных Комиссаров СССР имеет право отменять приказы и инструкции Народных Комиссаров СССР и приостанавливать постанов-

ления и распоряжения Советов Народных Комиссаров союзных республик по тем отраслям управления и хозяйства, которые отнесены Конституцией к ведению Советского Союза.

Советское правительство выполняет волю народа

В старое время власть и управление в нашей стране по закону принадлежали полностью царю. На деле власть и управление осуществляли высшие и низшие чиновники, действовавшие именем царя. В старой России свирепствовали дикий произвол и насилие царских чиновников над народом.

Во всех капиталистических государствах власть и управление сосредоточены в руках мощного чиновничьего аппарата. А за спиной этого аппарата стоят союзы крупнейших капиталистов. Они-то и являются настоящими хозяевами страны, будь то королевство или республика.

Ничего подобного нет и не может быть в Советском Союзе.

Правительство Советского Союза, как мы видели, пользуется весьма широкими полномочиями по управлению и руководству как государством, так и всем народным хозяйством, всей жизнью страны. Его постановления и распоряжения обязательны к исполнению во всем Советском Союзе. Его авторитет (влияние) среди народа непрерывно растет.

Вместе с тем полномочия Совета Народных Комиссаров СССР точно установлены Основным Законом страны — Конституцией, все его действия основаны на законах и направлены к исполнению их, во всей своей деятельности он ответственен перед Верховным Советом СССР и его Президиумом и подотчетен им.

Совет Народных Комиссаров СССР выполняет волю народов Советского Союза, выраженную в общесоюзных законах.

«Только у нас, в Советской стране, — говорит товарищ Сталин, — существует правительство, которое стоит горой за рабочих и крестьян-колхозников, за всех трудящихся города и деревни...»

Этим и объясняется, что Советское правительство, его руководители во главе с товарищем Сталиным пользуются полнейшим доверием и единодушной поддержкой всего нашего народа.

В. Карпинский.

Первое заседание Совета Безопасности

ЛОНДОН, 17 января. (ТАСС). Первое заседание Совета Безопасности открылось сегодня в 15 ч. и длилось около 65 минут. Первым председателем Совета Безопасности избран представитель Австралии Мейкин в соответствии с правилами процедуры, согласно которым он избирается на один месяц в алфавитном порядке наименования стран.

После открытия заседания польский делегат Модзелевский, являющийся председателем Комитета по вопросам Совета Безопасности в подготовительной комиссии, представил доклад подготовительной комиссии, касающийся Совета Безопасности. Затем с речью выступил Мейкин, подчеркнувший значение Совета Безопасности и работы, которая предстоит ему. «Чем скорее и слаженнее мы проведем эту предварительную работу, тем скорее Совет Безопасности сможет осуществить свои широкие полномочия для блага всех стран».

После выступления Мейкина каждый делегат сделал краткое заявление, в котором подчеркнул историческое значение сегодняшнего заседания. Советский делегат тов. Громыко заявил: «Настоящий момент является действительно историческим. Впервые собрался орган, задачей которого будет обеспечить мирное существование для народов. Я хочу выразить надежду от имени советской делегации, что Совет Безопасности справится с великой исторической задачей, которая предана ему уставом Организации Объединенных Наций».

Совет Безопасности принял временную повестку дня и временные правила процедуры. Было также решено избрать комитет экспертов, в который войдет по одному представителю от каждой страны и который как можно скорее должен представить доклад об окончательных правилах процедуры.

На этом заседании закончилось.

Деятельность иранских реакционеров

ТЕГЕРАН, 15 января. (ТАСС). По сообщению газеты «Мардом», 10 января один из жандармских офицеров заявил, что иранский генерал Арфа ежедневно направляет в северные районы большое число вооруженных жандармов, одетых в штатскую форму, для осуществления террористических актов против деятелей прогрессивных партий и организаций.

Та же газета публикует телеграмму из Чалуса, в которой говорится, что в 3 часа ночи 8 января группа вооруженных людей обложила керосином и подожгла клуб народной партии, а затем с разных сторон открыла стрельбу. Газета делает заключение, что террористы генерала Арфа уже начали свою работу.

ТЕГЕРАН, 15 января. (ТАСС). По сообщению тегеранских газет, 8 января в Казвине произошли столкновения, спровоцированные реакционным депутатом межлиса Меджомом и бывшим губернатором Казвина Фаги Заде. Газета «Мардом» сообщает, что 8 января агенты Меджма и Фаги Заде произвели нападение на рабочих, явившихся на избирательный участок по выборам в энджумен. В то же время перед зданием полиции было совершено нападение на члена избирательной комиссии д-ра Афзали, которому нанесены раны ножом. Общественные организации Казвина требуют от тегеранских властей срочно произвести расследование и принять меры против нарушителей порядка.

Дневное и вечернее заседания Генеральной Ассамблеи

ЛОНДОН, 18 января. (ТАСС). На дневном заседании Генеральной Ассамблеи выступили: Се-Лоран — Канада, Софианопулос — Греция, Макачан — Уругвай, Пойзон Ла-

рес — Венесуэла, Мудалинар — Индия, Фрезер — Новая Зеландия. В 24 часа по московскому времени открылось вечернее заседание Ассамблеи, на котором первым выступил т. Киселев (Белоруссия).

Забастовочное движение в Голландии

ГААГА, 18 января. (ТАСС). Газета «Национале Роттердамше курант» сообщает, что 15 января в Амстердаме вспыхнули массовые забастовки. Прекратили работу все грузчики амстердамского железнодорожного узла. Участники забастовки требуют сокращения рабочего дня и повышения заработной

платы. Объявили забастовку также все рабочие бумажной промышленности, которых поддерживают профсоюзы.

Инициативы правительственных посредников уладить конфликт не увенчались успехом. Забастовки продолжаются.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.

Всем заведующим агитпунктами и доверенным лицам предлагается 23 января с 9 ч. утра до 10 час. вечера получить в отделе пропаганды и агитации ГК ВКП(б) литературу по выборам.

Отдел пропаганды.

Типография газеты «Ленинский шахтер» требуются: ученики во всевозможных специальностях, чернорабочий, уборщица, истопник, сторож. Обращаться: Ул. Кавказская, № 20 к директору типографии в часы работы.

ТЕАТР „ПОБЕДА“

23 — 24 января художественный фильм «МЫ ИЗ КРОНШТАДА» Сессия 10, 2 (двухдневная) Вечером 5, 6-45, 8-30, 10-15.

25-27 ДЕПУТАТ БАЛТИКИ

28-31 - Новый цветной фильм „ВСЕСОЮЗНЫЙ ПАРАД ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ“

Ленинградскому государству требуется: вытиска секретарь машинописи, наборщик и бухгалтер-машинист. Оплата по соглашению. Обращаться в часы работы с 9 утра до 5 час. дня в контору Герахова, улица Геральда.

Народный суд 1-го участка принял к производству дело о расторжении брака гр. Кожина Ефима Андреевича, проживающего по ул. Набережная, № 36 с Вережковой Валентиной Андреевной, проживающей по ул. Апрельской, № 19.

К ЧИТАТЕЛЯМ! Редакция «Ленинского шахтера» обращается с просьбой к читателям газеты присылать свои стихи, рассказы, очерки для ЛИТЕРАТУРНОЙ СТРАНИЦЫ. Прием в отделе писем.

*) Опечатки. См. № в №№ 11, 12 и 14.